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ÚVODNÍ INFORMACE 
Dílo Mariino (Hnutí Fokoláre) - ženská část1 je evidováno od roku 1996 

u Ministerstva kultury ČR, nyní v rejstříku evidovaných právnických osob, jako 

organizace vyvíjející svou činnost v rámci katolické církve. Působí na celém území 

České republiky. Církevní schválení a doporučení jeho činnosti je dáno Dekretem 

České biskupské konference ze dne 28. 1. 1992. 

Statutárním orgánem je první a druhá delegátka Hnutí fokoláre pro Českou 

republiku. Jsou jimi Jaroslava Malíková (od 1. 2. 2013) a Ludmila Bukovanská (od 

22. 9. 2011). Sídlo je Strašovská 841, 190 17 Praha 9 Vinoř (IČO: 45247935). 

Základní cíl činnosti Hnutí fokoláre je vyjádřen jeho Stanovami platnými na 

celosvětové2 úrovni. Působí v církevních společenstvích i v občanské společnosti, 

kde se snaží šířit a v praxi uskutečňovat myšlenky jednoty, svornosti 

a univerzálního bratrství mezi všemi lidmi bez ohledu na jejich věk, společenské 

postavení, náboženské, politické či jiné přesvědčení, národní nebo rasovou 

příslušnost, a to především v oblasti výchovné, vzdělávací, sociální, kulturní 

a kulturně duchovní. Tato snaha se v našich podmínkách konkretizuje zejména 

v pořádání série formačních kurzů a setkání zaměřených všeobecně nebo na 

jednotlivé kategorie lidí: rodiny, děti, mládež, osoby angažované ve společnosti, 

pracovníci v jednotlivých profesích apod. 

Dílo Mariino (Hnutí Fokoláre) - ženská část mělo k 31. 12. 2023 3 zaměstnance 

na hlavní pracovní poměr, 1 zaměstnance na vedlejší pracovní poměr a 3 osoby 

pracující na dohody o provedení práce. Činnost hnutí pomáhalo zajišťovat 

mnoho dobrovolníků v jejich volném čase, kterým patří velký dík. 

Většina činností probíhala v těsné spolupráci s Dílem Mariiným – mužská3 část, 

jejíž sídlo je U Bakaláře 953, 190 17 Praha 9 Vinoř, a na základě koordinace 

a spolupráce s mezinárodním centrem Hnutí a také v intenzivní spolupráci 

s občanským sdružením Pontes (www.pontes-in.cz), které má ve své činnosti 

podobné cíle. Většinu těchto aktivit finančně podporovaly i další subjekty jako 

 
1 Oba názvy jsou rovnocenné. 
2 Hnutí má mezinárodní charakter. Jeho centrum se nachází v Rocca di Papa (Itálie) a v současnosti působí v 182 

zemích, na všech 5 kontinentech. 
3 Mužská část Hnutí fokoláre je v ČR evidovaná obdobně jako ženská. 

http://www.pontes-in.cz/
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např. MČ Praha 9 Vinoř, Nadační fond časopisu Nové město, ČBK České 

biskupské konference pro podporu časopisu Nové město, a další.  
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DĚTI A MLÁDEŽ 
Jednou z priorit Hnutí fokoláre je práce s dětmi a mládeží. 

Gen 4 (4–8 let)4 

Formace a aktivity děvčat ve věku 4–8 let se nabízí buď v rámci setkání a aktivit 

místních komunit, nebo během speciálně pro ně zaměřených setkání. Pravidelně 

se setkávají v Praze (nově dvě skupinky místo jedné) a v Brně, s tím, že dojíždějí 

gen 4 i z dalších míst. Průběžně jsou vedeny ke spolupráci, solidaritě a vzájemné 

pomoci. Někdy program probíhá spolu s chlapci. 

Stěžejními akcemi v roce 2023 bylo společné víkendové setkání v dubnu 

a prázdninové v srpnu (od středy do neděle). Obě tato vícedenní setkání 

proběhla v Sudějově a setkaly se zde gen 4 z celé České republiky. Hry a aktivity 

se odehrávaly kolem tématu „Letopisy Narnie“, avšak to vše bylo záminkou pro 

to, aby se děvčata více poznala a učila se navzájem přijímat a projevovat lásku 

sobě navzájem a k druhým. Důležité byly duchovní momenty. 

Jak už je tradicí, i v roce 2023 se některé gen 4 zapojily do mezinárodní akce 

„Vyhostili Ježíše“: https://gen4.focolare.org/en/how-we-live/project-they-have-

evicted-jesus/. 

Prostřednictvím malých sádrových odlitků Ježíška se holčičky snažily přinést 

radost a upozornit na smysl Vánoc. Z dobrovolného příspěvku přispěly částkou 

ve výši cca 10 000 Kč především na projekt pomoci dětem z Venezuely.  

              

Gen 4: 1) prázdniny v Sudějově, 2) prodej sádrových Ježíšků. 

 
4 Hnutí mladých – gen – znamená generazione nuova = nová generace. 
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V rámci všech těchto akcí byla důležitá mezigenerační spolupráce, zejména 

zapojení starších kamarádek – gen 3 – které jsou na setkáních gen 4 velkou 

pomocí a pro holčičky vzorem.    

Gen 3 mladší a starší (9–13 a 14-18 let) 

„Nový start pro gen 3 v České republice byla účast na Škole Foco v Castelgandolfu 

v 29. 12. 2022 - 7. 1. 2023. Otevřely se nám nové horizonty, objevili jsme, co 

znamená bratrství, poznali nové kultury, zažili jsme intenzivní dny života podle 

evangelia, více jsme poznali charisma jednoty a velikost rodiny Díla, Hnutí 

fokoláre, navštívili jsme Centrum díla a měli jsme také výlet do Říma, kde jsme 

se setkali s životem prvních křesťanů návštěvou v katakombách, navštívili 

baziliku sv. Petra ve Vatikánu a zažili univerzální církev při audienci s papežem 

Františkem. Tyto dny hlubokého bratrství v nás zanechali nesmazatelnou pečeť 

a velkou touhu, zažít něco podobného i mnohým dalším vrstevníkům. 

              

Gen 3: 1) společná fotografie z kongresu Foco,  2) Svatopetrské náměstí před audiencí u papeže Františka. 

Na cestě domů se zrodil nápad udělat mezinárodní kongres gen 3 u nás 

v Čechách. Po půlroční intenzivní přípravě jsme připravili v říjnu kongres 

s názvem Controcorrente (Proti proudu), kterého se zúčastnili mladí ve věku 13-

18 let ze 14 zemí. Od února do října jsme kongres intenzivně připravovali, 

a kromě toho jsme prožili pěkný puťák v květnu, kdy jsme šli z diecézního centra 

mládeže Vesmír v Deštném v Orlických horách do Říček a pak přes Neratov do 

Bartošovic v Orlických horách. Občas i nevlídné počasí a jednoduché podmínky 

nám určitě pomohly v posílení vztahů a nasazení se jeden pro druhého.“ 

Každých 14 dní se gen 3 setkávají virtuálně na zoomu, aby sdíleli svůj život 

a povzbuzovali se ve víře a ve věrnosti vytrvat v dobrém. Věnují se nejrůznějším 
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tématům, jako např Úspěch je víc než kariéra, Život je těžký a není vždycky fér, 

Láska k bratru – jsme tak silní jako nejslabší článek našeho řetězu, Vyplatí se mi 

žít Boží vůli dnes? Na tato setkání se připojují i slovenští gen a mohou se podílet 

na přípravě obsahu. 

       

Gen 3: 1) příprava kongresu Controcorrente, 2) a 3) fotografie ze společného programu. 

Gen 2 (18–35 let) 

V březnu 25.-26., v červnu 3.-4. a v říjnu 14.-15. se děvčata setkala z celé České 

republiky na formačních setkáních v Praze ve Vinoři. Měsíčně se v Praze scházela 

malá skupina děvčat, někdy prezenčně, občas on-line.  

“Navštívily jsme ekumenický festival Take Care v Praze, se studenty z VKH jsme 

šly na křížovou cestu na Petřín, účastnily se církevních akcí v Praze a Brně. 

Utvořila se nová skupina bývalých Gen 2, tedy od 35 let a výše. Jejich formace 

byla on-line každých 14 dní. Děvčata pomáhala mladším Gen 3 jak na setkáních, 

tak i na letních akcích, i osobně, např. doučováním jedné handicapované 

školačky.” 

Velkou událostí byla v lednu akce Signál v Praze Vinoři, za účasti 60 mladých z ČR 

a ze Slovenska. Byla to pro mladé příležitost vzájemně se seznámit a diskutovat 

v menších skupinách, slyšet životní příběhy starších, nechyběl sport a veselý 

večer plný her. Někteří zažili podobnou akci poprvé naživo po období coronaviru.  
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Gen 2: 1) a 2) formační setkání napříč republikou. 

SummerJob 2023 

SummerJob je dobrovolnická́ brigáda zaměřená na nezištnou pomoc lidem na 

místech v České republice, kde je to potřeba.  

150 mladých dobrovolníků z celého Česka přijelo na týden pomáhat obyvatelům 

Šluknovského výběžku na akci SummerJob od 3. - 9. 7. 2023 v obcích Krásná Lípa, 

Mikulášovice, Dolní Poustevna a Vilémov. Program účastníků tohoto projektu byl 

jednoduchý – přes den nabídli svoje síly místním obyvatelům v rámci dobrovolné 

pomoci, večer chystali zábavné a kulturní programy, na které zvali i širokou 

veřejnost, například koncert kapely The Second Sunday nebo přednáška českého 

lékaře a misionáře Fr. Slavíčka, tradiční fotbalový turnaj a večerní tancovačka. 

Cílem je nejen pomoci místním obyvatelům skrze manuální práci, ale zároveň 

sdílet hodnoty spolupráce, solidarity a nezištné pomoci. Akci už po 14. pořádají 

mladí lidé z Hnutí fokoláre a jejich přátelé. Dobrovolnická brigáda je otevřená 

pro mladé lidi od 18 let. Jelikož jde o křesťanské společenství, má celá akce také 

svůj duchovní rozměr, který je primárně připravován pro účastníky SummerJobu. 

Celou akci dobrovolníci připravili ve spolupráci s místními samosprávami. Během 

týdne zvládli pomoct na víc než 80 místech na Šluknovsku.    
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SummerJob: 1) účastníci při práci, 2) závěrečný den a loučení. 
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DOSPĚLÍ 
Nové rodiny 

Formace Nové rodiny (NR) v roce 2023 zorganizovala mnoho akcí. 

Víkendový seminář Spolu na cestě II. pro posílení vztahů v rodinách na Svatém 
Hostýně. Nové rodiny pozvaly rodiny z farností, ze společenství a z celé republiky. 
Lektory byl manželský pár ze Slovenska, který spolupracuje v programu pro 
Manžele v těžkostech a má mnohaleté zkušenosti s doprovázením manželských 
párů. Zúčastnilo se 20 manželských párů. 

Jednou měsíčně probíhá setkání on-line, kam se mohly rodiny připojit z celé ČR 
a kde se prohlubovaly ve spiritualitě Hnutí fokoláre. Tématem byly aspekty 
a modlitba. Na jaře a na podzim se uskutečnilo jednodenní oblastní setkání 
Nových rodin, kam byly pozvány i ty rodiny, které Hnutí fokoláre zatím neznají. 
Během setkání jsme se na hodinu on-line propojili s ostatními oblastmi. 

V srpnu se konal 1. ročník nového běhu školy Nových rodin ve Štěkni. Zúčastnilo 
se ho kolem 15 rodin a mezi lektory patřili manželé Roveovi z mezinárodního 
Centra Nových rodin. 

Někteří zástupci NR jsou vyškoleni na tutory programu Up2Me a angažují se 
s tímto programem ve farnostech. 

   

Nové rodiny: 1) pravidelné lokální setkání, 2) škola Nových rodin ve Štěkni.  

Dobrovolnice - volontárky 

Rok 2023 byl nejvíce poznamenán přípravou i konáním společného kongresu se 
se slovenskými volontárkami v Centru Mariapoli v Praze Vinoři. Na přípravě jsme 
se podílely společně za obě země. Pro každou organizační oblast byla zvolená 
zodpovědná osoba a pravidelně jsme se scházely na zoomu. Konkrétní dojmy: 
I když sil bylo málo, nakonec byly volontárky moc rády, že se kongres vydařil. 
Strávily jsme spolu několik hezkých dnů, ze kterých můžeme čerpat dál. Byly to 
dny naplněny vzájemnou láskou a obdarováním. 
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Na náš návrh se také několikrát podařilo setkat se po zoomu společně se 
Slovenkami na zkušenosti se textem z Písma (Slovem Života). 

Čtrnáct volontárek se na podzim zúčastnilo setkání pro případné zodpovědné 
v italském Castel Gandolfu. 

 

        

Volontárky: 1) a 2) československý kongres, 3) kongres v Castel Gandolfu, foto se Slovenkami. 
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ŽIVOT KOMUNIT 
Mariapoli Milovy 

Východočeská komunita Hnutí fokoláre připravila setkání Mariapoli ve dnech 

28. 9. – 1. 10. 2023 v Milovech. V Penzionu Poslední míle se uskutečnilo setkání 

pro 115 osob, převážně pro mladé rodiny s dětmi. Ráno se všichni sešli na 

společný program, odpoledne byla nabídka společných výletů do okolních skal, 

možnost projížďky na koních (Statek Blatiny) nebo návštěvy Pohádkové vesničky 

Podlesíčko, orientační běh a různé soutěže. Radostné a povzbudivé chvíle zůstaly 

mnohým v srdcích a ve vzpomínkách. 

          

Mariapoli Milovy: 1) pozvánka na akci, 2) program pro děti. 

Mariapoli Srní 

Jihočeská komunita Hnutí fokoláre připravila setkání Mariapoli ve dnech 28. 9.- 

1. 10. 2023 v Srní na Šumavě. Návrat k Otci byl titul setkání a o to se snažilo 

celkem 165 účastníků. Po celé čtyři dny je provázel slavný Rembrandtův obraz 

znázorňující návrat ztraceného syna. Obraz pomáhal i při dopoledním programu 

v sále krásného hotelu, kde účastníci sdíleli zkušenosti, které každé ráno 

vyslechli. Další zkušenosti a dojmy si pak mohli sdílet v menších skupinkách a na 

výletech. Děti se seznamovaly a dováděly při společném programu, bylo jich 

celkem 43 – měly také odděleně jejich dětský zábavný a sportovní program. 

Centrum Mariapoli – Vinoř 

Centrum Mariapoli (CM) procházelo v roce 2023 stavebním procesem, při 

kterém započala a byla dokončena přístavba části jídelny, která navýšila kapacitu 

míst pro stravování. I přes technické ztížení podmínek fungovalo CM v běžném 

provozu. 
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V průběhu roku 2023 se uskutečnilo celkem 9 jednodenních setkání formačního 

typu pro členy Díla Mariina, 2 vícedenní akce v rámci ČR a 3 mezinárodní 

formační kongresy. Všechny akce se uskutečnily jak pro dospělé, tak pro mládež. 

Centrum Mariapoli se i v letošním roce stalo zázemím pro propojení členů 

různých komunit v ČR a různých generací při setkání komunit a při tzv. letních 

pracech v citadele, a také pro různé příležitosti jako např. oslavy narozenin 

a setkání při příležitosti pohřbu. Široká vinořská komunita uspořádala již tradiční 

Novoroční setkání sousedů. 

Otevřenost veřejnosti: 

Během roku se uskutečnilo 6 žákovských koncertů hudebních škol Hokr 

a Folklorika a koncert skupiny Camerata. Již tradičně využívali CM k ubytování 

skupiny sportovců, které se dále účastní turnajů v přilehlé školní tělocvičně. 

Vzhledem k bezbariérové možnosti ubytování pro vozíčkáře byly bezbariérové 

pokoje využívány k pobytům vozíčkářů, ale uskutečnily se také 2 vícedenní akce 

pro rodiny s tělesně postiženými dětmi, kdy každá čítala návštěvnost cca 45 osob. 

Celkem 20 pokojů bylo během roku využíváno jako hotel a konferenční místnosti 

sloužily k seminářům komerčního typu. 

Akce mezinárodního typu: 

V roce 2023 se uskutečnil již 10. mezinárodní seminář mladých angiologů, s účastí 

asi 30 lékařů z různých zemí. Proběhlo 9 pobytů německých vojáků za doprovodu 

vojenského kaplana a za doprovodu člena Hnutí fokoláre z ČR, a to v rámci 

projektu proti totalitním režimům. Hostili jsme mnoho mezinárodních skupin, 

mimo jiné setkání česko-německé mládeže v projektu Tandem, formační pobyt 

kněží z Itálie spolu se svým biskupem, zasedání sekce České biskupské 

konference, víkendové mezinárodní setkání Komunity Emanuel a další. 

Citadela Pakt – Vinoř  

V citadele, tak jako každý rok, se konalo setkání obyvatel citadely (15. 3. 

a 3. 9. 2023). Je to vždy příležitost sdílet osobní život, abychom utužili vztahy, 

mohli na sebe více myslet, modlit se a nést společně starosti i radosti toho, kdo 

se chce o ně rozdělit.  

Konalo se také setkání pro více než 100 osob při přivítání Nového roku 

13. 1. 2023, kam jsme pozvali sousedy a 30. 4. setkání pro sousedy a blízké při 

táboráku. Jsou to chvíle, kdy můžeme spolu více sdílet život, poznávat se 

navzájem.  
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Obyvatelé citadely se také zapojují do činností farnosti, jsou v hojném počtu ve 

farní radě a pomáhají s organizací Dětského dne, oslavy sv. Mikuláše a dalších 

aktivit farnosti. Jedna obyvatelka citadely je také v zastupitelstvu. 

Člověk a média 

V cyklu konferencí Člověk a média se v roce 2023 konaly konference dvě, obě již 

tradičně v Americkém centru na Praze 1. 

Jubilejní 40. konference se zabývala tématem „Kam jsme došli? Jak se změnila 

média za posledních dvacet let?“ a diskutovali nad ním novinářka a moderátorka 

Veronika Sedláčková, influencerka Johana Bázlerová a novinář a vydavatel 

Michal Klíma. 

        

Člověk a média: 1) pozvánka na konferenci, 2) panelová diskuse. 

V následující konferenci bylo otevřeno téma „Potřebujeme křesťanská média? 

O tom, jak vznikla, jak pracují a kde vidí svůj smysl“. Participanty byli 

šéfredaktorka Katolického týdeníku Kateřina Koubová, exprezident Asociace 

evropských křesťanských rádií Pavel Mikšů a výkonný vedoucí magazínu 

Christnet.eu Jan Kirschner. 

    

Člověk a média: 1) pozvánka na konferenci, 2) panelová diskuse. 
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Ekonomika společenství & Františkova ekonomika 

V roce 2023 Františkova ekonomika intenzivně rozvíjela své aktivity v oblasti 

vzdělávání, fundraisingu a setkávání. Na začátku roku jsme se v jihomoravské 

Ivani setkali, abychom reflektovali předchozí rok a připravili plány na rok 2023. 

Naše hlavní cíle zahrnovaly tvorbu neformálních vzdělávacích programů pro 

mládež, šíření povědomí o sociálním učení církve a propojení iniciativ 

zaměřených na péči o naši planetu. 

V oblasti vzdělávání jsme dokončili několik významných projektů. Náš 

koordinátor Josef Zvoníček absolvoval dlouhodobý kurz neformálního vzdělávání 

mládeže, což nám umožnilo zavést nové metody do našich workshopů. Pilotní 

projekt „Třídíš, třídím, třídíme – A co dál?“ na Arcibiskupském gymnáziu 

v Kroměříži inspiroval mladé lidi k aktivnímu zapojení do ochrany životního 

prostředí. 

        

Františkova ekonomika: 1) Josef Zvoníček na kurzu neformálního vzdělávání, 2) workshop Třídíš, třídím, třídíme.  

Fundraisingové aktivity byly také úspěšné. V prosincové kampani jsme vybrali 

24 600 Kč na podporu našich stážistů, kteří se zapojili do projektů zaměřených 

na neformální vzdělávání a udržitelné hospodaření. Tento úspěch nám umožnil 

zapojit více mladých lidí do našich aktivit a podpořit jejich rozvoj. 

Setkávání hrála klíčovou roli v našich aktivitách. První osobní setkání Františkovy 

ekonomiky v ČR proběhlo v opatství Porta Coeli, kde jsme diskutovali a pracovali 

na konkrétních projektech. Hackathon v Brně přinesl inovativní řešení pro 

udržitelné hospodaření farností, a ThinkTanky umožnily mladým lidem 

diskutovat o současných tématech. 
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Díky těmto aktivitám jsme mohli pokračovat v naší misi pečovat o společný 

domov. Naším cílem je i nadále inspirovat a podporovat mladé lidi, aby se aktivně 

zapojili do budování spravedlivějšího a udržitelnějšího světa.  

   

  



16 
 

EDIČNÍ ČINNOST 
Časopis Nové město, vydávaný Hnutím fokoláre, je určený čtenářům napříč 

republikou (někteří čtenáři jsou i ze zahraničí). V roce 2023 došlo k některým 

výraznějším změnám: Časopis vychází 6x ročně (28 stran) a je propojený s novými 

webovými stránkami (www.novemesto.cz), kde jsou průběžně publikovány 

některé články a s odstupem k dohledání čísla v elektronické podobě.  

Redakce je v kontaktu se „sesterskými“ redakcemi v různých částech světa 

a spolupracuje zejména se slovenským časopisem Nové mesto.  

Časopis přináší články, které zprostředkují nejen informace o životě v Hnutí 

fokoláre. V souladu se směřováním Hnutí fokoláre usiluje o vyzdvihování toho, 

co spojuje lidi různého věku, národů, názorů, a napomáhat tak solidaritě 

a vzájemnému porozumění.  

V roce 2023 se v Novém městě objevila například témata související s otázkami 

míru na Ukrajině, pomoci uprchlíkům, ochranou životního prostředí atd. Články 

též reagovaly na dění v církvi (synodní proces, Světové setkání mládeže…). 

Prostor je pravidelně věnován dětem a mládeži. Velmi důležitými rubrikami jsou 

Slovo života a Duchovní inspirace, a to v duchu spirituality společenství.    

          

 Nové město: ukázky obálek. 
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HOSPODAŘENÍ DÍLA MARIINA (HNUTÍ FOKOLÁRE) - ŽENSKÁ 

ČÁST 
 

viz. přílohy č. 1, 2, 3 

  

Kontaktní údaje: 

Dílo Mariino (Hnutí Fokoláre) - ženská část 

Strašovská 841 

190 17 Praha 9 Vinoř 

Tel.: 222 747 030 

E-mail: czfprg@focolare.cz 

  

Webové stránky: 

www.focolare.cz  

Webové stránky neziskové organizace Pontes z. ú.: 

www.pontes-in.cz  

Webové stránky mládeže: 

www.summerjob.eu   

Webové stránky konference Člověk a média: 

www.clovekamedia.cz   

Webové stránky Ekonomiky společenství: 

www.ekonomikaspolecenstvi.cz  

a https://www.frantiskovaekonomika.org/home 

Webové stránky časopisu Nové město: 

www.novemesto.cz   

  

Praha, červen 2024 

Statutární zástupce: Jaroslava Malíková 
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